

知重负重、苦干实干 跑好下半程，决战一整年

街道召开 2025 年年中工作总结推进会

本报讯 8月1日，天山路街道召开2025年年中工作总结推进会，全面学习贯彻党的二十届三中全会和二十届三中全会全会精神，聚焦瓶颈难题，梳理破题思路，形成工作方法。街道党政领导班子、行政党组单位成员、各科室、中心负责人及挂职副科干部，各居民区党总支书记等参加。

街道党工委书记徐姗姗用“五个新”概括上半年的工作，即经济发展向好向新、城区环境面貌焕新、民生保障措施出新、社区治理机制革新、党的建设守正创新。

徐姗姗指出，街道同志凝心聚力，善作善成，在上半年完成了党建引领网格治理机制建立、履职事项清单编制等重要工作，下半年更要敢打敢拼，奋发有为，努力做好三项重点工作任务：

一是做好党建引领物业治理这项关乎群众切身利益工作，发挥红色堡垒、红色物业示范引领作用，用好三驾马车协调运转机制。要思想“破茧”，确保思想到位、行动到位，将现有机制梳理清楚、运转起来；要面向

未来，着力破解物业治理历史难题，打造居民宜居安居环境；要打破框架，从实际出发解决群众急难愁盼诉求；要与网格治理工作互融共进，动员更多新就业群体成为街区治理力量。

二是做好“十五五”规划这项前瞻谋划、管长远工作，要画好“路线图”“施工图”，谋定后动、上下联动，加强研判分析，系统科学谋划。要用好履职事项清单这项工作基本参考，确保管用好用实用。要打好服务企业“组合拳”，针对企业问题诉求分层分类、主动匹配，用好用足政策工具箱，为企业创新发展保驾护航。要咬住“12345”热线工单不能松劲，针对拆违、群租等顽节难题持续攻坚，实现“一降三升”。

三是抓好基层队伍能力提升这项打基础、管长远工作，通过思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，练好街道及居民区干部群众工作“看家本领”，增强干部干事创业进取心、提升主动思考能力，为明年居民区“两委”班子换届选举工作做好准备。

街道办事处主任张晓钟围绕三个关键词“扎实”“不放松”“执行力”对上半年工作进行总结，并全面部署下半年工作。他指出，要以“钉钉子精神”扎实推进城区管理、民生保障、社会治安等工作，确保各项重点工作按期推进、落实到位，切实达到预期成效；以“咬定青山不放松”的态度和决心紧抓稳增长和投资促进工作，增强忧患意识，干字当头实现存量少降、增量多增；各科室、中心、居民区要以想干事的态度、能干事的本领、干成事的结果，冲刺“执行率”，彰显工作成效，不麻痹大意、不缩手缩脚、不坐井观天、不拈轻怕重、不做甩手掌柜。

会上，营商环境办、社区平安办、社区管理办、社区党群服务中心、纺大居民区党总支和紫云居民区党总支，分别围绕服务经济、社区安全、党建引领物业治理、多格合一等主题交流发言。街道党工委副书记程俊，街道办事处副主任范光辉、陆建欢分别就分管条线工作作点评与思考。

(街道党政办)

为新就业伙伴“加油充电”



近日，在天山路街道第二综合网格，一场名为“初心加油站·暖心护航”的特别市集，不仅为新就业伙伴们“加油充电”，更悄然点亮了他们心中志愿服务的“星火”。本次活动由天山路街道社会组织服务中心、街道社区

志愿服务中心、天山二村居民区党总支和海棠公益联合主办，是“志愿满天‘新’——天山路街道新就业群体志愿队伍培育项目”的重要一环。

精准解忧更暖心

活动当天，天气晴朗，市集现场人头攒动，洋溢着轻松而温暖的氛围。精心设置的16个特色服务摊位化身“能量补给站”，为新就业伙伴们提供了触手可及的便捷与关怀。

权益“护盾”：公益律师坐镇“法律盾牌”，反诈知识现场传授，安全感拉满！

健康“快充”：血压血糖速测、口腔义诊、

护眼检查……为奔波的身体“充满电”。

身心“SPA”：免费快剪焕新颜，专业肩颈推拿瞬间“拯救”酸痛，捏捏乐钓鱼游戏让压力“飞走”。

生活“便利贴”：工服缝补、背包加固、低价房源、专属话费套餐…小服务解决大烦恼。

惊喜“能量包”：冰镇饮料解暑，《应急服务地图》指路，幸运大转盘添彩！

心声“树洞”：写下微心愿，留下好建议，“新教改”疑问也有专家解答。

没有花架子，全是硬通货！每一个摊位都精准回应了快递员、外卖骑手、网约车司机等伙伴们的真实需求，现场忙碌而有序，笑容是共同的“打卡”表情。

志愿“新”力量加盟

这场活动的最大成果——成功触发了项目最期待的“角色转变”。专业服务、真诚关

七月盛夏，“综合减负”申请高峰如期而至。天山路街道社区事务受理服务中心主动将服务阵地前移，深入社区开展了一场火热贴心的“一网通办”主题宣传。“天天帮办”小队向居民们一一介绍着“城乡居民医保参保”“医疗费报销”“就医记录册申领”等多种网办高频事项。其中，“综合减负”成为了咨询热点。

“我家这情况能减多少费用？”

“减负比例怎么算？”

“手续会不会很麻烦？”

面对群众关切的各种问题，队员们化身“政策精算师”与“数字向导”，不仅详尽解读医保减负政策的核心条款，更手把手指导居民如何用手机轻松完成“综合减负试算”。政策迷雾被驱散，指尖操作更清晰，服务从“知道”直达“做到”。

“我去年经常住院，自付部分不少，听说这个服务可以算算能减多少，因此赶紧来问问！”

居民陈先生带着急切的心情来到服务点咨询。了解情况后，“天天帮办”队员立刻向他推荐了“随申办”APP“综合减负试算”服务，并递上精心编印的办事指南。在队员的“纸面+实操”双重辅导下，陈先生很快掌握了方法，输入关键信息后，系统实时生成试算结果。“原来以为操作流程复杂，没想到现在点几下手机就能完成，这服务真是送到心坎上了。”陈先生看着试算结果，脸上露出了笑容。

依托于“一网通办”平台强大的数据共享能力，“综合减负试算”服务可自动调用用户医疗费用信息，结合医保政策实时精准计算，省去了繁琐的材料提交。居民在“随申办”APP中轻点指尖，即可预知减负结果，将“心中没底”变为“一目了然”，真正实现了“数据多跑路，群众少跑腿”。

(街道社区事务受理服务中心)

怀，让新就业伙伴真切感受到社区的尊重与接纳，体会到“被看见”的温暖，“归属感”不再是空话。令人欣喜的是，不少刚享受完服务的伙伴，在了解项目愿景后，主动询问、当场填表，表达了加入志愿队伍的强烈意愿。

这正是“志愿满天‘新’”项目的精髓——赋能新就业群体，从“被服务者”转身为“服务者”和“社区共建者”！“初心加油站·暖心护航”活动虽已落幕，但关怀的温度不散，志愿的星火已然燃。

(街道社会工作办)

社区扫描

街道举行贯彻中央八项规定精神警示教育会

本报讯 7月7日上午，天山路街道举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育警示教育会。进一步强化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责，教育引导全街道党员干部举一反三、引以为戒，切实增强将党的作风建设进行到底的高度自觉。街道班子成员、各办公室、综合执法队、各中心负责人，各居民区党总支书记等参加会议。

街道党工委书记徐姗姗结合近年来中央、市、区通报及街道查处的典型案例，对街道作风建设形势作了深刻剖析。她指出，要清醒认识作风问题的反复性、顽固性，在当前持续正风肃纪反腐的高压态势下，“四风”问题反弹回潮的风险仍然存在。充分认识作风建设的长期性、复杂性、艰巨性，始终保持政治清醒和战略定力，坚定不移把作风建设引向深入，坚决防止反弹回潮、疲劳厌战。

徐姗姗指出，中央八项规定是长期有效的铁规矩、硬杠杠，作为党员干部，务必要有定力、有原则、刀刀向内。对那些热衷于呼朋唤友、牵线搭桥组饭局的人要尤其当心；对“八小时外”的一言一行务必要慎重；对群众身边不正之风和腐败问题一定要防范；对形式主义、官僚主义问题坚决要克服。主动接受群众和社会的监督，形成遵规守纪的思想自觉和行为习惯，守住工作、生活、交往的底线。徐姗姗强调，要扛牢主体责任，持之以恒推进

作风建设常态化长效化。

党工委副书记、办事处主任张晓钟主持会议并传达了市、区两级警示教育会精神。与会同志集体观看了警示教育片《退休不是“保险箱” 期权腐败受严惩》。

(街道纪工委、监察办)

“新媒体讲好社区故事”之主题讲座

本报讯 近日，2025年“宁馨家园·时代好声音”时事讲读进社区活动在天山路街道新时代文明实践特色阵地宁馨里·天山驿空间举行。特邀新民晚报首席记者李一能开设《“手机刷出文化味”：如何用新媒体讲好社区故事》主题讲座。各居民区新时代文明实践站工作人员、社区居民代表共计40余人参加。

李一能指出，当前已进入“人人都是媒体”的自媒体时代，其特点是去中心化、门槛低、形式多样、互动高频。他认为，在此背景下，善用新媒体，尤其是视频形式如Vlog、短视频、长视频讲好社区故事变得至关重要。好故事通常有趣生动、情节曲折、人物鲜明，并能引发共情。

李一能强调，无论技术如何迭代，真实与真诚始终是故事打动人的关键，讲好社区故事的能力在当下是个人与社会不可或缺的技能。

(街道社区党群办)

街道召开第五次归侨侨眷代表大会

本报讯 7月18日，天山路街道召开第五次归侨侨眷代表大会。长宁区侨联组书

记、主席方静燕，天山路街道党工委书记徐姗姗出席会议，50余名归侨侨眷代表参加会议。

天山路街道第四届侨联主席周翀回顾了天山路街道过去五年工作。本次天山路街道侨联换届共产生代表68名、委员候选人7名，会议通报了新一届侨联委员会名单。周翀当选新一届侨联主席，林灵、鲁雯彬当选副主席，聘请贝雯雯为秘书长，聘请钱建华为顾问，并为第四届侨联委员颁发了荣誉证书。

徐姗姗对新一届侨联提出“强化政治引领、发挥桥梁纽带作用、完善‘党建带侨建’工作机制”的三点希望。

方静燕对新一届班子提出“始终坚持党对侨联工作的领导、服务中心大局、夯实基层基础”的三点要求。

(街道社区党群办)

妇联开启“万名执委大走访”

本报讯 近日，天山路街道妇联、辖区“三新”妇联、居民区妇联的执委们开启了“万名执委大走访”活动，以走访慰问社区三八红旗手、困难大病妇女、最美家庭为契机，深入倾听社情民意，切实解决实际需求。

各级执委带着温暖走访、带着建议返程、带着方案落实，现场解决诉求11件，收集意见建议2条。为精准服务妇女、推动妇女事业发展找准了方向。

(街道妇联)

“相约星期五”百岗面试对接会

本报讯 近日，长宁区人社服务进楼宇“相约星期五”百岗面试对接会暨人工智能、生物医药产业专场招聘会在天山路街道的金虹桥驿站举办。

招聘会邀请了黑湖科技、国润医疗等10余家企业，涵盖IT、文员、销售、运营、财务等各类岗位180余个。此次活动面向区域内离校未就业高校毕业生、失业青年等重点群体定向投放岗位，收到简历210余份，达成初步意向110余人。

现场设置了共享面试区，方便有需求的企业现场进一步对接交流。

(街道社区事务受理服务中心)

“政会银企”助力企业高质量发展

本报讯 近期，天山路街道“政会银企”助力企业高质量发展活动在天山路街道党群服务站成功举办。锦天城律所李成律师围绕“企业合同法律风险防控”主题展开深入讲解。

彦德国际上海公司总经理马丽带来“走出去之出海投资与资产配置”的精彩分享。宁波银行上海长宁支行零售公司部总经理彭昭回以重点介绍了“波波知了”企业综合服务平台。

活动前期还召开了天山路街道商会第二届第五次理事会、监事会，各理事、监事单位积极参与，围绕商会下半年工作规划，展开热烈研讨。

(街道营商环境办)